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Αθήνα, 27/7/2023 

ΘΕΣΜΙΚΑ, ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ, ΥΠΕΥΘΥΝΑ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΑ 

Η ΔΗΣΥΕ – ΥΓΕΙΑ-ΦΡΟΝΤΙΔΑ-ΠΡΟΟΔΟΣ 

ΜΕ ΤΗΝ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΤΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ 

ΟΔΗΓΕΙ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΜΑΣ ΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ! 

Συναδέλφισσες / Συνάδελφοι, 

Το ΤΥΠΕΤ αποτελεί τον κορυφαίο από τους συλλογικούς θεσμούς που έχουμε 

δημιουργήσει και διαχειριζόμαστε οι εργαζόμενοι στην Εθνική Τράπεζα. Γιατί 

φροντίζει το πολυτιμότερο αγαθό, την Υγεία, τόσο τη δική μας όσο και των 

οικογενειών μας, εφ’ όρου ζωής. 

Ο αυτοδιαχειριζόμενος χαρακτήρας του και η δημοκρατική-συλλογική λειτουργία 

του εγγυώνται τόσο τη χρηστή και ορθολογική διαχείριση των πόρων του, καθώς 

καταστατικά διοικείται με διαφάνεια και λογοδοσία, όσο και τη διαρκή 

προσπάθεια να παρέχει τις βέλτιστες υπηρεσίες φροντίδας υγείας στα 

ασφαλισμένα μέλη του. 

Το ΤΥΠΕΤ υφίσταται ως προϊόν της βούλησης και της εμπιστοσύνης των μελών του 

και μόνο ως τέτοιο μπορεί να συνεχίσει την πορεία του. 

Χάρη δε στο σπουδαίο έργο που με ασύγκριτη αλληλεγγύη και ανθρωπιά 

διαχρονικά προσφέρει στον τομέα της Υγείας και της Πρόνοιας, η κοινότητα των 

ανθρώπων της Εθνικής Τράπεζας -στη συντριπτική της πλειονότητα- περιβάλλει το 

Ταμείο Υγείας μας με ιδιαίτερη αγάπη και ενδιαφέρον για το παρόν και το μέλλον 

του. 

Δυστυχώς, εξαιτίας των πολλαπλών και σύνθετων προκλήσεων που θέτει η νέα 

εποχή, αυτή η κοινή αγωνία όλων για την πορεία και την προοπτική του ΤΥΠΕΤ 

οδηγεί συχνά στο να λέγονται και να γράφονται δημόσια πολλά για το Ταμείο 

Υγείας μας, μερικές φορές ανεύθυνα και άλλες φορές σκόπιμα, που απέχουν από 

την αλήθεια και την πραγματικότητα. Όμως, ο κάθε ενδιαφερόμενος οφείλει, πριν 

πει ή γράψει το οτιδήποτε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, εφόσον έχει καλή 

πρόθεση για το ΤΥΠΕΤ, να φροντίζει να λαμβάνει επίσημη ενημέρωση. 

Γιατί η αυτοδιαχείριση συνεπάγεται και υπευθυνότητα. Κανείς δεν επιτρέπεται να 

πριονίζει -μέσα από τη διασπορά ανακριβειών και κινδυνολογίας- το κλαδί πάνω 
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στο οποίο καθόμαστε όλοι μας, πολύ δε περισσότερο όταν συμμετέχει και γνωρίζει 

τα συλλογικά δρώμενα της Εθνικής Τράπεζας. Κανείς δεν μπορεί να επικαλείται 

άγνοια, όταν όλα τα συλλογικά όργανα του ΤΥΠΕΤ συνεδριάζουν ανελλιπώς με 

τακτικότητα (Διοικητικό Συμβούλιο, διευρυμένο Προεδρείο με τη συμμετοχή όλων 

των παρατάξεων, διαπαραταξιακές επιτροπές, Γενική Συνέλευση). 

Η ΔΗΣΥΕ – Υγεία-Φροντίδα-Πρόοδος ζήτησε και έλαβε από τη μεγάλη πλειοψηφία 

των συναδέλφων την εντολή να οδηγήσει το ΤΥΠΕΤ στο μέλλον. Και τιμάει αυτή την 

ευθύνη, ξεπερνώντας υπερβατικά όλα τα κακόβουλα σχόλια και τις δημόσιες 

ανακοινώσεις που μόνο κακές υπηρεσίες προσφέρουν στην εύρυθμη λειτουργία 

του Ταμείου Υγείας μας. 

Ασκώντας τη Διοίκηση σε έναν τόσο σημαντικό διαχειριστικό Οργανισμό και 

αναλαμβάνοντας την ευθύνη, η παράταξή μας δεν διαθέτει την πολυτέλεια να 

αρκείται σε προβληματισμούς, ούτε να λάμπει δια της απουσίας της και να 

εμφανίζεται με ανακοινώσεις-πυροτεχνήματα μόνο πριν από τις γενικές 

συνελεύσεις και τις εκλογές. Αντίθετα, οφείλει να παίρνει καθημερινές αποφάσεις 

για να λειτουργούν ομαλά όλες οι υπηρεσίες του Ταμείου και, ταυτόχρονα, να 

υλοποιεί ένα ολοκληρωμένο σχέδιο βιωσιμότητας, ανάπτυξης και εκσυγχρονισμού, 

που οδηγεί το ΤΥΠΕΤ στο μέλλον. 

Συναδέλφισσες / Συνάδελφοι, 

Τα θετικά αποτελέσματα που απολογιστικά παρουσιάστηκαν πριν λίγες ημέρες 

στην ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του ΤΥΠΕΤ δεν αφήνουν περιθώρια για 

αμφισβήτηση και παρερμηνεία. Δείχνουν καταφανώς σημαντικές βελτιώσεις τόσο 

ως προς τα Αποτελέσματα Χρήσης όσο και ως προς τα Ίδια Κεφάλαια και την 

Καθαρή Θέση του Οργανισμού, δίνοντας στο ΤΥΠΕΤ μια σπουδαία ανάσα 

βιωσιμότητας για πολλά προσεχή έτη. 

Όλοι οι ασφαλισμένοι μπορούν να ενημερωθούν πλήρως και αναλυτικά για όλα τα 

σχετικά στοιχεία από την ανακοίνωση του ΤΥΠΕΤ της 25/7/2023, το 56σέλιδο 

Έντυπο Απολογισμού & Ισολογισμού του ΤΥΠΕΤ για το έτος 2022 και το video της 

Γενικής Συνέλευσης του ΤΥΠΕΤ της 19/7/2023. Άλλωστε, το ίδιο δημοσιευμένα ήταν 

και παραμένουν στο site του ΤΥΠΕΤ τα αντίστοιχα στοιχεία όλων των προηγούμενων 

ετών. Με τον τρόπο αυτό, η Διοίκησή μας κάνει πράξη τη βαθειά πεποίθηση και 

πίστη μας στις αρχές της λογοδοσίας, της διαφάνειας και τη δημοκρατικής 

λειτουργίας, αφήνοντας στην άκρη όλες εκείνες τις ανακοινώσεις των παρατάξεων 

που έκαναν λόγο για «έλλειψη ενημέρωσης, συσκότιση και αδιαφάνεια» (ενώ 

συμμετέχουν με εκπροσώπους τους στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΤΥΠΕΤ όπου όλα 

τα σχετικά στοιχεία κατατέθηκαν απολογιστικά δύο (2) ολόκληρους μήνες πριν τη 

Γενική Συνέλευση!). 

Με σκληρή, μεθοδική και συντονισμένη καθημερινή δουλειά των στελεχών μας που 

βρίσκονται στη Διοίκησή του, το ΤΥΠΕΤ κατάφερε βήμα-βήμα -υλοποιώντας το δικό 

https://www.typet.gr/page-briefing-view.php?id=1108
https://www.typet.gr/uploads/files/f2_APOLOGISMOS_2022.pdf
https://www.typet.gr/uploads/files/f2_APOLOGISMOS_2022.pdf
https://youtu.be/C-lvwQEgKGk
https://youtu.be/C-lvwQEgKGk
https://www.typet.gr/page-briefing.php?id=55
https://www.typet.gr/page-briefing.php?id=55
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του Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης και διεκδικώντας αποτελεσματικά σημαντική 

οικονομική στήριξη από την Εθνική Τράπεζα- να προσαρμοστεί στη δυσμενή 

πραγματικότητα που έφεραν για τα έσοδά του τα προηγούμενα χρόνια, με βίαιο 

τρόπο, η μείωση προσωπικού της ΕΤΕ και η μείωση των συντάξεων. 

Το θετικό αυτό αποτέλεσμα για το ΤΥΠΕΤ έχει τη σφραγίδα της ΔΗΣΥΕ! 

Μέσα σε ένα περιβάλλον γενικευμένης όξυνσης και αρνητικών διαπιστώσεων, 

ειδικά μετά το 2017 και την περικοπή του ΛΕΠΕΤΕ, η δική μας στρατηγική επιλογή 

δεν ήταν η μοιρολατρία ούτε ο πεσιμισμός, αλλά η αποφασιστική ανάληψη 

στοχευμένων πρωτοβουλιών και δράσεων ώστε να ισοσκελίσουμε τη χρήση του 

ΤΥΠΕΤ και να φέρουμε τα έσοδά του στα ίσια με τα έξοδά του, χωρίς να μειώσουμε 

καθόλου τις παροχές του προς τους ασφαλισμένους του και χωρίς να αυξηθούν οι 

εισφορές. 

Και το πετυχαίνουμε, παρά τις έντονες πληθωριστικές πιέσεις που δυσχεραίνουν το 

έργο μας, υλοποιώντας κομβικές δράσεις, όπως: 

 Ο έλεγχος της φαρμακευτικής δαπάνης, χωρίς μείωση του θεραπευτικού 

αποτελέσματος. 

 Η μείωση του λειτουργικού κόστους του ΤΥΠΕΤ, διεκδικώντας και λαμβάνοντας 

οικονομική στήριξη από την ΕΤΕ, χωρίς να θιγεί στο ελάχιστο η εξυπηρέτηση 

των ασφαλισμένων. 

 Η αξιοποίηση όλων των σύγχρονων ψηφιακών μέσων και των δυνατοτήτων 

ελέγχου που μας παρέχει η τεχνολογία, ώστε να βελτιώνεται η εμπειρία 

εξυπηρέτησης των ασφαλισμένων μας αλλά και να κατανέμονται δικαιότερα οι 

πόροι του Ταμείου μας. 

 Ο εκσυγχρονισμός του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού του ΤΥΠΕΤ, 

διεκδικώντας και λαμβάνοντας σχετική οικονομική στήριξη από την ΕΤΕ. 

Κόντρα σε όσα ανεύθυνα λέγονται και γράφονται για αυτό, το ΤΥΠΕΤ -μέσα σε μια 

αγορά που έχει σε μεγάλο βαθμό «κοκκινίσει»- αποπληρώνει κανονικά όλες τις 

υποχρεώσεις του προς τους προμηθευτές του και έχει κατοχυρωθεί ως 

καλοπληρωτής στην αγορά της υγείας. Γι’ αυτό, ας φροντίσουμε όλοι να 

προστατεύουμε το Ταμείο Υγείας μας με τον δημόσιο λόγο μας! 

Το ΤΥΠΕΤ, με την ΔΗΣΥΕ στο τιμόνι του, ξεπέρασε με επιτυχία την κρίση της 

πανδημίας, λειτουργεί με επιτυχία τις Κατασκηνώσεις του και τις Οικογενειακές 

Διακοπές, λειτουργεί τη Γενική Κλινική Υγείας Μέλαθρον (που αύξησε πληρότητα 

και χειρουργεία το 2022), λειτουργεί Περιφερειακά Ιατρεία σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη 

και Πάτρα και σχεδίασε με αυτοπεποίθηση τη λειτουργία ενός νέου Περιφερειακού 

Ιατρείου στο Ηράκλειο της Κρήτης, με την ομπρέλα της ΟΑΤΥΕ, το οποίο είναι 

έτοιμο να λειτουργήσει από το φετινό φθινόπωρο. Παράλληλα, εξυπηρετούμε τους 

ασφαλισμένους όλης της χώρας με χιλιάδες συμβάσεις-συνεργασίες που 

ανανεώνονται και πληθαίνουν διαρκώς. 
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Αναγνωρίζουμε πως οι προκλήσεις βρίσκονται μπροστά μας. Γι’ αυτό και 

σχεδιάζουμε με προσεκτικά βήματα νέες πρωτοβουλίες όπως: 

→ Η διεκδίκηση από την Πολιτεία του clawback και η συγκράτηση με κάθε 

δυνατό τρόπο του ολοένα και αυξανόμενου κόστους της φαρμακευτικής 

δαπάνης. 

→ Η προσέλκυση περισσότερων εσόδων μέσω της παροχής ιατρικών υπηρεσιών 

από τις δομές μας σε τρίτους. 

→ Η διερεύνηση της αξιοποίησης της ανεκμετάλλευτης ακίνητης περιουσίας του 

ΤΥΠΕΤ, που εγκρίθηκε με πρότασή μας από τη Γενική Συνέλευση. 

→ Η αξιοποίηση των εγκαταστάσεων των κατασκηνώσεων του ΤΥΠΕΤ καθ’ όλη 

τη διάρκεια του έτους, ώστε να συνεισφέρουν με έσοδα στο Ταμείο μας. 

→ Η διεκδίκηση της συνέχισης της οικονομικής στήριξης του ΤΥΠΕΤ από την 

Εθνική Τράπεζα. 

Η ΔΗΣΥΕ – Υγεία-Φροντίδα-Πρόοδος έχει αποδείξει πως έχει ευρύτερη 

προσέγγιση, εξετάζει και αξιολογεί όλες τις προτάσεις που κινούνται σε θετική 

κατεύθυνση και ξέρει να τις συνθέτει και να τις αξιοποιεί στην πράξη, προς όφελος 

του Ταμείου Υγείας μας. 

Συναδέλφισσες / Συνάδελφοι, 

Το ΤΥΠΕΤ όχι απλώς είναι εδώ και υπάρχει φροντίζοντας καθημερινά με αφοσίωση -

χωρίς καμία έκπτωση- τις ανάγκες των ασφαλισμένων του, αλλά πατάει πια γερά 

στα πόδια του, βαδίζοντας στον δρόμο της ανάπτυξης και του εκσυγχρονισμού. 

Γι’ αυτό και οι συνάδελφοι, αναγνωρίζοντας τις προσπάθειες και τα αποτελέσματά 

τους, υπερψήφισαν με συντριπτική πλειοψηφία στην πρόσφατη Γενική Συνέλευση 

του ΤΥΠΕΤ τον Διοικητικό και τον Οικονομικό Απολογισμό που είχε εξ ολοκλήρου το 

αποτύπωμα της ΔΗΣΥΕ. Χαιρετίζουμε την επιλογή περισσότερων παρατάξεων να 

υπερψηφίσουν το θετικό έργο της Διοίκησης του ΤΥΠΕΤ και αφήνουμε στην 

απομόνωση και στα αδιέξοδα που επέλεξαν για τους εαυτούς τους τις παρατάξεις 

που πρότειναν την καταψήφιση, καθώς έλαβαν όλες μαζί ψήφους μετρημένες στα 

δάχτυλα των δύο χεριών. 

Το ΤΥΠΕΤ δεν αποτελεί πεδίο άγονης παραταξιακής συνδικαλιστικής 

αντιπαράθεσης. Χρειάζεται ισχυρή στήριξη από όλες και όλους, ώστε να συνεχίσει 

τη δημιουργική πορεία του και την ανεκτίμητη προσφορά του. 

Η ΔΗΣΥΕ – Υγεία-Φροντίδα-Πρόοδος, έχοντας την ευθύνη για την πορεία του 

ΤΥΠΕΤ, θα στέκεται πάντα, με όλες τις δυνάμεις της, πρωτοστάτης αυτής της 

προσπάθειας και θα αποτελεί εγγυητή τόσο της προοπτικής του ΤΥΠΕΤ όσο και της 

βέλτιστης φροντίδας της Υγείας των μελών του. 


